

№ 20 (120) 07.06.19

**Страницы истории**

## **ПРОФЕССИОНАЛЫ СВОЕГО ДЕЛА**

27 декабря 1938 года Указом Президиума Верховного Совета СССР было учреждено звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и Золотой медали «Серп и молот».

И первым Героем Социалистического Труда в Акмолинской области стал Карабай Инербаев. Этого высокого звания он был удостоен за самоотверженный и доблестный труд. Принял активное участие в создании колхоза «Жана Аул». В годы Великой Отечественной войны потянулись эшелоны на передовую, фронт развернулся и в тылу. Хотя здесь и не рвались снаряды, шли ожесточенные бои за хлеб, за урожай, за победу. Сутками не слезал с коня Инербаев Карабай, пас табун лошадей. Закончилась война, мирный труд рождал своих героев. В 1947 году Карабай Инербаев при конюшенном содержании от 25 конематок вырастил 25 жеребят, это был в то время выдающийся показатель. И Указом Президиума Верховного Совета СССР от 23 июля 1948 года Инербаеву Карабаю было присвоено звание Героя Социалистического Труда, с вручением ордена Ленина и Золотой медали «Серп и молот».

Первым Героем Социалистического Труда в Целиноградском районе стал наш труженик, бригадир тракторной бригады колхоза «Авангард» Григорий Григорьевич Зубков. Он также был участником Великой Отечественной войны, после демобилизации возвратился в Казахстан. В страдную пору 1950 года он за 35 рабочих дней намолотил 8176 центнеров пшеницы и 134 центнера семян трав. Участвовал в освоении целинных и залежных земель. Сцепами двух тракторов «Сталинец-6» убирал до 100 и более гектаров хлеба в сутки. А через некоторое время труженик был награжден орденом Ленина, Золотой медалью Всесоюзной сельскохозяйственной выставки за высокую производительность в использовании техники. Тридцать лет отдал полю комбайнер, более 80 тысяч гектаров зерновых полей осталось за его плечами. 68 лет назад, то есть 13 июня 1951 года, был первым в нашем районе удостоен звания Героя Социалистического Труда, с вручением ордена Ленина и Золотой медали «Серп и молот».

Эстафету первых героев подхватили и другие, в последующие годы высокое звание Героя Социалистического Труда получили 12 тружеников нашего района.

**Айжан АЛПЫСБЕКОВА,  
архивист.**